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S K O L E B E S T Y R E L S E S M Ø D E 

Referat af møde torsdag den 19.september 2024 - 17.00-20.00 i Øsby 
 

 
Mødeleder: Søren  
Referent: Søren 
Deltagere forældrevalgte (FV): Mette, Eva, Søren, Anita, Helle J., Frederikke, Helle M. 
Deltagere erhverv/foreningsvalgte (EFV): Thomas 
Deltagere Børnehus (BH): Jakob 
Deltagere medarbejdervalgte (MV): Hanne og Lars 
Deltagere ledelse (L): Wilhelm, Anette, Jeanette 
Deltagere elevråd (ER): Maja (4. kl. Øsby) 
Afbud: Karin (FV), Lea (BH), Christina (FV), Majbritt (MV),  
Camilla (BH) er udtrådt af bestyrelsen 
 

 

Dagsorden 

1 SH 5 Godkendelse af dagsorden 
 

 Referat Godkendt. Frederikke, Thomas, Helle M. og Frederikke mødte ind lidt senere grundet 
forældremøder i Starup. Input til næste møde – se eventuelt. 
 

Til drøftelse og beslutning 

2 JS 10 Lukkedage i Øsby Børnehus 2025 
 
Kære skolebestyrelse, 
I forbindelse med det kommende møde i september, fremlægger vi hermed forslag til 
Øsby Børnehus' lukkedage for kalenderåret 2025. Lukkedagene er udvalgt med fokus 
på en hensigtsmæssig drift, medarbejdernes trivsel og forventet lavt fremmøde i 
forbindelse med helligdage og ferieperioder. 
Forslag til lukkedage for Øsby Børnehus i 2025: 

1. 14.-16. april 2025 – De tre dage op til påske (mandag, tirsdag og onsdag før 

Skærtorsdag). 

2. 30. maj 2025 – Dagen efter Kristi Himmelfartsdag (fredag). 

3. 5. juni 2025 – Grundlovsdag (torsdag). 

4. 6. juni 2025 – Dagen efter Grundlovsdag (fredag). 

5. 24. december 2025 – Juleaften (onsdag). 

6. 29., 30. og 31. december 2025 – Mellem jul og nytår (mandag, tirsdag og 

onsdag). 
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Vi har bevidst fravalgt at lukke den 2. og 3. januar 2025 – dagene efter nytår – idet 
børnehuset i 2024 har en længere lukkeperiode omkring årsskiftet.  
Vi gør opmærksom på, at deadline for tilbagemelding til forvaltningen er den 30. 
september 2024 kl. 12. Vi ser derfor frem til jeres input og beslutning på mødet, så vi 
kan videreformidle det til rette instans inden fristens udløb. 
Med venlig hilsen, 
Jeanette Steinbeck, afdelingsleder 
 

 Referat Skolebestyrelsen godkender forslaget for 2025. Er der åbent i SFO på lukkedage i 
Øsby, vil der være fremmøde i Starup, da SFO slås sammen. 
 

3   Nyt fra elevrådet 
Elevrådsrepræsentanterne. 
 

   Elevrådet har mødtes og konstitueret sig i Øsby med Maja 4. kl. som formand og 
Noah 2. kl. som næstformand. 
Elevrådet har i Starup kun lige konstitueret sig. Der er aftalt, at fredag før 
efterårsferien afholdes sponsorløb sammen med Starup Kultur- og Idrætscenter (SKI) 
for at samle ind til legeplads for de lidt større børn. Det bliver et anonymt sponsorløb. 
 

4 WF
/ 
SH 

 Fejring af den internationale dag for undervisere 

Hvordan kan bestyrelsen fejre undervisere og pædagoger? FNs dag er den 5.oktober, 
det er en lørdag, og mange steder fejres fredag den 4.oktober. 
 
 

 Referat Fødselsdagsfejring for lærerne – anerkendelse fagligt og menneskeligt 
Tiltag i Starup og Øsby 

• 14 dage inden fredag d. 4. oktober opfordres forældre til at alle børn skriver 3 
gode ting om deres lærer på et udleveret A6, som afleveres på dagen. 

• Kage til alle lærer.  
 

5   Årshjul opdatering / fordeling af årets emner og opgaver 
Der vedhæftes et årshjul som bilag med de fastlagte datoer. 
Datoer for fællesrådsmøder tilføjes. Første mødetema er fravær. 
 

 Referat • Datoer for fællesrådsmøder tilføjes til årshjul. Første mødetema er fravær. 

• Plus punkter under eventuelt til næste møde 

• Opdatering af principper mellem SB og skoleledelse, som kan fremlægges 12. 
nov.Wilhlem indkalder Anita og Søren til dialog/opdatering inden. 

• I April (d.8.) sættes cykelkampagne på agenda, mht. tilmelding i september 
2025. 

 

6 SH  Hvordan og ved hvilke sager informeres SB? I hvilket omfang kan de 
orienteres? 
Formanden har rejst spørgsmålet. 

 

 Referat Hvad må skolen sige om sager i forhold til fortrolighed? 
Som udgangspunkt skal skolen tage vare om udfordringer i skoletiden. Bestyrelsen 
har ikke til opgave at føre tilsyn med personale- og elevsager.  
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Der er aftalt bestyrelsen orienteres, hvor skolen vurderer det relevant og kun i 
overordnet omfang. Alle skolebestyrelsesmedlemmer henviser i første omgang til god 
dialog med skoleledelsen. 
 

7 WF  Fællesrådsmøde 2.oktober 
Der er indbudt til Fællesrådsmøde den 2.oktober, 1-2 forældrevalgte fra hver 
bestyrelse forventes at deltage. Ledelsen vil være repræsenteret. Dagsorden er ikke 
offentliggjort. 
 

 Referat Indbudt til fællesrådsmøde med fravær som tema fra 19-21 på rådhuset. 
Thomas og Søren deltager. 
Kommende møder 

• 3. april - input til budgetproces 

• 12. maj - Samarbejdet mellem hjem og dagtilbud/skole 
 

8 SH 
/ 
AD 

 Den lille Håndværker 
Hvad er rammerne for ”Den lille håndværker” og giver det det pædagogiske afkast, 
der forventes? Vi vil også berøre ”De timeløse fag”s situation. 
 

 Referat Orientering ved Anette om timeløse fag som skal understøtte mere end blot 
skolegang, men generel livsduelighed: 
Færdselslære:  

• Trafikal adfærd 

• Ulykkeshåndtering 
Uddannelse og job (den lille håndværker) i 5./6. kl.:  

• Personlige valg 

• Fra uddannelse til job 

• Arbejdsliv 
Sundheds- og sexualundervisning: 

• Sundhed og trivsel 

• Køn, krop og seksualitet 

• Sprog 
 

Aftensmad 

9 AD  Økonomisk orientering 
Gennemgang af den aktuelle økonomiske situation. 
 

 Referat Skolens økonomi 
Kommunen har droppet det nye økonomisystem, som blev valgt i år, da det ikke har 
virket i et år og skabt en økonomi uden overblik. Kommunen går tilbage til nem 
økonomi pr. 1. jan 2025. 
Skoleledelsen har netop afholdt ledelsestilsyn og økonomien viser et øjebliksbillede 
på minus 890 tDKK. Det er behæftet med usikkerhed. 
Skolen får dog bl.a. ikke 425.000 for 6 elever i specialklasserne, da kommunen tolker 
registrering på anden vis og man ikke kan se oprindelig registrering i IT systemet. 
Dvs. økonomien reelt viser minus 1,3 mio. 
Skolen har lige nu ca. 20-40 elever mere og har totalt 452 elever, som er det højeste i 
mange år. Det giver grobund for forbedret økonomi til næste år. 
Skolen er ramt af personalets lønforhøjelse på ca. 6%, hvor kun ca. 1% er refunderet 
af kommunen. 
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Børnehusets økonomi 
Ligger pt. på minus 7%. Skyldes også ca. 6% lønforhøjelse og ca, 1% refunderet af 
kommunen. Dertil lidt til- og afgang af børn. 
 

10 AD
/ 
WF 

5 Distriktssamarbejdet 
Nyt fra samarbejdsrelationerne i Distrikt Syd, herunder erfaringer med fordeling af de 
fælles midler til specialpædagogiske foranstaltninger. 
 

 Referat Distriktspuljen har til formål af sikre visitationer på specialområdet.  
Kløvermark, Hoptrup/Vilstrup/Marstrup, Erlev og Starup/Øsby udgør Distrikt Syd 
Inden årets start var distrikt Vest og Nord i minus, så de ekstra midler til distrikt Syd er 
fordelt på alle. 
Primært fokus på børn med fysiske handicap, sekundært fokus er at understøtte 
mellemform (så børn kan få pauser, ekstra læring, osv.) 
I distriktet havde man arrangeret international læsedag på alle skoler i september og 
til marts er man ved at planlægge en fælles trivselsdag plus en fælles dag, hvor alle 
tager i dyregaven sidst på foråret. 
 

11 AD  Strategiske mål for styrkelse af almenområdet 
De fire kegler og det videre arbejde med dem. 
 

 Referat Anette (afd. leder) deltager på næste møde for at orientere om skolens indsats for de 
4 strategiske indsatsområder. 
 

12 AD  Ansættelsesudvalg 
Er er nogen der ønsker at deltage i ansættelse af 
1 lærer til Starup, samtaler 26.september kl 14 
1 afdelingsleder til Starup, samtaler i to runder: 22/10 kl 14.30 & 24/10 kl 14.30 

 Referat Der har været en opsigelse fra en lærer og afd. leder, som begge har stor anciennitet. 
Dertil er skolesekretæren sygemeldt på ubestemt tid. 

• Helle M. deltager gerne d. 22. og 24. okt. ved ansættelse af afd. leder for 
specialområdet. 

• D. 26. sept. ved læreansættelse har ingen desværre mulighed for at deltage 
med så kort varsel. 

 

13 WF  Nye tiltag til nedbringelse af elevers bekymrende fravær 
Haderslev Kommunes skolevæsen har fokus på bekymrende skolefravær. Orientering 
om de aktuelle tiltag 

 Referat Orientering ved Wilhelm.  
 

• Haderslev kommunen har et højt talt mht. elevfravær, når man kigger på 
elever med over 15% fravær. Mangler man 1 dag om ugen, så har man 20% 
fravær, 1 dag hver anden uge svarer til 10%. 

• Eleven mister ikke kun faglig lærdom, men også social lærdom. 

• Årsagerne kan være mange. 
 
Politikkerne ønsker en øget indsat, så kommunen kommer ned på/eller under 
landsgennemsnit. 
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Orientering 

O I SH 5 Orientering fra formanden 

 Referat Overvejelser om at droppe deltagelse i ”Sammen om skolen”, da forummet ikke giver 
værdi, men anses som spildtid, der kunne være klaret nemt centralt. 
 

O II AD 
m.f
l 

5 Orientering fra ledelsen 
Skole, SFO, Børnehus, sygefravær. Bl.a. medarbejdersituationen 
Hvordan er opstarten af skoleåret forløbet? Elevtal, pavilloner mm? 
 

 Referat Orientering ved Anette 
Indsatser omkring klimaskal og øvrige tiltag i Starup: 

• Handicapadgang 

• Handicapparkering 

• Klargøring til pavillon (inden udgangen af november). De er forsinket, da 
bebyggelsesgraden af området grundet hallen er for høj og skulle afklares af 
kommunen inden etablering. 

• Skur ved at blive etableret ved fri2eren (købt sidste år) 
Indsatser omkring klimaskal og tiltag i Øsby: 

• Vinduer + tag i etaper i Øsby 

• Fyret i Øsby er gået i stykker og koster 70.000 DKK. 
Klimaskal omkostninger afholdes af kommunen. 
 
Sygefravær 
Gennemgang viser Starup/Øsby ligger med kommunens laveste antal sygedage pr. 
medarbejder for alle skoler, med 6,5 dg. mod kommunalt gns. på 14,6. Der kan være 
mange årsager, men god trivsel er ofte en god indikator på lavt sygefravær. 
 
Skolestart 
Rigtig god opstart på skoleåret, både blandt personale og elever. 
 
Orientering ved Jeanette 
SFO 
Flere 3. klasser er fortsat med i SFO. Forsøg med 4. klasse i SFO, skal forsvares i 
forhold til behov, hvorfor forsøget er stoppet med børn i SFO i 4. kl. 
Flere forældre ønsker forsøget forsøget forsætter og Jeanette har fortsat dialog med 
kommunen. 
 
Støj på stueetagen er blevet påtalt gennem længere tid, hvorfor der er kommet 
støjdæmpende materialer på vægge, som har givet et bedre lydmiljø. Man 
igangsætter samme initiativ på 1. sal. 
 
Daginstitutioner har højere fravær end skolerne. Ligger på kommunalt gennemsnit, 
omkring 15 dg. Skyldes flere løft, mindre børn er mere syge (smitte), osv. 
 
Kører videre med 4 dages arbejdsuge, som fungerer fint. 
 
Legepladsen er blevet opgraderet og rengjort i samarbejde med flere forældre på en 
forældrearbejdsdag. 
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O III  5 Orientering fra forældrevalgte repræsentanter 
 

 Referat Intet 
 

O IV  5 Orientering fra medarbejdervalgte repræsentanter 
 

 Referat Er startet op på intensivt sprogforløb i børnehuset, da børn og unge generelt har et 
mindre ordforråd og mindre sprogforståelse i dagens samfund. 
 

Eventuelt og næste møder 

14 SH 5 Eventuelt 
 

 Referat …kommer med på næste møde. 

• Skolehjem samtaler / forældreportal (hjernen og hjertet) 

• Info om mellemformer v/ Anette 

• Strategiske mål for styrkelse af almenområdet 

• Den opdaterede tilsynsmodel (15 min.) 

• Vision & Mission 
 
Søren laver oplæg på skriv til at dele på AULA i forhold ”cykel i skole” i den mørke tid.  
Thomas retter og sætter op. 

 
 

Mødekalender 2024-25 

Sept. Okt. Nov. Dec. Jan. Feb. Mar. Apr. Maj Jun. 

Torsdag Ingen Tirsdag Onsdag Ingen Torsdag Ingen Tirsdag Ingen Onsdag 

19.  12. 11.  20.  8.  4. 

Øsby  Starup Øsby  Starup  Øsby  Starup 
   Jule-

frokost 
     Sommer-

afslutning 

 
Idebank og aftalte punkter til kommende møder 

• Revision af retningslinjer og principper 

• Fravær – hvordan ser det ud og hvordan håndterer vi det? 

• Demokratisk dannelse – evt. med udgangspunkt i det pædagogiske grundlag. 
• Hvordan komme Vision og Mission ud i det videre arbejde? 
• Årsberetning ved formanden 
• Parkeringsforhold ved Starup Skole 

Punkter til videre behandling 

• Trafiksikkerhedskampagne 

 
 


